



健兒表演扎實，盡顯風采，現場掌聲不絕。
香港文匯報記者彭子文 攝



體操精英入場。
香港文匯報記者彭子文 攝

健兒躍動風采 贏得全城喝彩

粒粒皆星陣容鼎盛 兩地運動員展絕技



在吊環環節，由香港隊的吳翹充挑戰中國隊的鄧書弟，兩人表現叮噠馬頭。
香港文匯報記者彭子文 攝



健兒嘉賓合照。
香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊（記者 文森）為慶祝香港特別行政區成立20周年，由中國香港體操總會主辦，民政事務局協辦的「國家體操匯香港」昨日在灣仔伊利沙伯體育館揭開序幕，一連兩日舉行精彩的體操表演。今次難得雲集國家隊及香港隊的體操精英，全場座無虛席，健兒表演扎實，盡顯風采，現場掌聲不絕。民政事務局局長劉江華、體育專員楊德強、國家體育總局體操管理中心主任繆仲一、中國香港體操總會榮譽會長貝鈞奇、中國香港體操總會會長霍啟剛等人，均出席昨晚的開幕典禮。



芮留銘、張騰、周家槐及李錚，四人表演高難度疊羅漢。
香港文匯報記者彭子文 攝



「國家體操匯香港」雲集國家隊及香港隊的體操精英。
香港文匯報記者彭子文 攝

表演由晚上7時半開始，首先由香港隊選手展開序幕，表演高低槓、鞍馬、平衡木、吊環及雙槓等項目，隨後由60多位香港體操代表傾巢表演，作絲帶操及技術表演，陣容鼎盛。緊接由十多位國家體操運動員出場，眾人都是2016里約奧運代表，可謂粒粒皆星，帶來高水平表演。

四人疊羅漢贏掌聲

當中的國家隊男子四人技巧體操隊，便在去年里約奧運取得金牌，芮留銘、張騰、周家槐及李錚，四人表演高難度疊羅漢，最頂一位作單臂倒立，動作對運動員的默契及體力要求均非常高，贏得陣陣呼聲，掌聲不絕。

表演雙人平衡木的國家選手范憶琳及毛藝，二人在窄短的平衡木上做出各種高難度動作，一跳一躍，現場觀眾看得屏息靜氣，當成功完成前空翻、後空翻及轉體後空翻等高難度動作，即時引起現場觀眾哄動。

港隊吊環激戰國家隊

大會更安排了挑戰時間，在吊環環節，由香港隊的吳翹充挑戰國家隊的鄧書弟，兩人表現叮噠馬頭。吳翹充讚昨晚氣氛很好，能與國家隊運動員同場比試，感到很开心。他更笑言「自己表現可能好少」。因為對方是全能選手，吊環非他專項。他亦十分感謝很多觀眾支持整個活動。

亮點之一的「鞍馬全旋比賽」，由兩名香港隊選手與四名國家隊選手，比試哪個在鞍馬上轉得最多圈，最終由國家隊做出最好成績的30個圈，比香港隊的28個圈多兩個。活動最後由國家隊作大匯演，劃下完美句號。

霍啟剛：為市民帶來盛典

霍啟剛致辭時表示，適逢今年是回歸20周年，非常高興能夠獲得國家體育總局的支持讓一眾國家體操隊精英運動員到訪香港，與香港隊的優秀運動員攜手演出，透過精湛優美的體操

表演，慶祝回歸盛事促進香港隊與國家隊的技術交流，同時為廣大市民帶來一場盛典，讓市民一睹兩地運動員的風采，提升市民對體操運動的關注和支持。他並提到今次成功舉辦，有賴各方籌備多月，尤其是國家體育總局十分支持香港體育發展，香港特區政府亦給予很大幫助。

親自率領國家隊運動員及奧運金牌運動員代表訪港的繆仲一分享道：「我們懷著無比喜悅的心情參加今次活動，與香港同胞一起分享香港回歸祖國20年的喜悅和歡樂。在這裡，我代表中國體操協會向香港同胞及為本次匯演精心策劃的中國香港體操總會同仁和社會各界朋友表示衷心的感謝。」他指香港回歸後體育發展愈來愈好，健兒在不同的國際賽事屢創佳績，為香港同胞感到驕傲，祝願香港明天更好。

金牌得主掀高潮 盼與港隊鬥吊環

特稿

奧運金牌得主鄒凱、何可欣及李珊珊三名國家體操隊星級人物雖然已經退役，但他們亦有參與昨日的匯演，而且人氣不減，出場時仍獲不少「粉絲」拍打打氣棒歡迎，鄒凱更表示有留意香港運動員的表現，稱有機會亦想以吊環項目挑戰香港運動員。何可欣及李珊珊昨日出場時以廣東話向現場觀眾打招呼，即時引起一陣高潮。她們兩人雖然已經退役，但表示仍然十分喜歡體操運動，稱如果昨日有機會表演，除自己本身參與的項目外，最希望是可以表演自由體操，稱這項有音樂配合更能展示美態。

至於去年才退役的鄒凱就指自己對力量型的項目較有興趣，更表示留意到香港體操運動員在吊環的表現十分出色，稱如果有機會亦希望可以落場與香港運動員比試。

鄒凱最終雖然未有落場，但國家隊仍有鄧書弟作代表與本港的「吊環王子」吳翹充比試，吳翹充先做出十字懸垂，並加上「綉腳」動作，引起全場觀眾起哄，之後鄧書弟亦順利做出十字懸垂。

雙方之後交換表演的先後次序，鄧書弟選擇以「水平」動作挑戰吳翹充，吳翹充就以包括「水平」動作，以自己名字命名的動作應戰，最終雙方不相伯仲，贏得全場掌聲。

香港文匯報記者 文森

街訪

市民讚精彩 增認識健兒

郭小姐：剛才的表演很好看，特別男子四人技巧體操，他們將隊友拋來拋去，我以前看奧運比賽時從來沒有看過這個項目，這次看到後發現自己過往一直錯過一個很精彩的比賽。而本港的體操運動員過往一直不是傳媒經常報道的對象，這次表演亦令我及一些市民認識了他們，他們剛才的表現也很好，希望他們可以一直進步。



廖小姐：團本身有跳繩，我想運動表演他應該會有興趣，所以便帶他來看，這場表演十分精彩，特別是男子四人技巧體操，四個人一個疊一個，團團也很喜歡這個表演，他說最喜歡的是吊環，稱自己如果一直練習，再過幾年也許可以像今日表演的運動員一樣將自己吊在半空。

陳太：上年里約奧運後，便沒有再看體操項目，這晚帶女兒一起入場看表演覺得十分精彩。自己最喜歡表演尾聲的大匯演，一次過觀賞不同的體操項目，嘆為觀止，覺得十分壯觀。同行的5歲女兒讚多位哥哥姐姐很厲害，能做出這麼多動作，自己就不敢試。

金小姐：我最喜歡看的是藝術體操，因為我本身是藝術體操教練，剛才表演的運動員中有人是我以往在浙江藝術體操隊中的朋友，但可能是因為場地關係，他們剛才並未發揮出自己最好的表現。我亦留意到香港的藝術體操運動員近年有很大進步，例如他們選擇的動作難度較過往大幅提高，如果他們可以在完成的美感方



文/攝：香港文匯報記者 文森



健兒表演絲帶操。
香港文匯報記者彭子文 攝